
 

α) Τα τρίγωνα ΟΑΕ και ΟΒΕ ζχουν: 

 ΟΕ κοινή πλευρά 

 ΟΑ = ΟΒ ωσ εφαπτόμενα τμήματα του κφκλου (Κ,ρ) που άγονται από ςημείο Ο 

εκτόσ κφκλου  

 Α Ο Ε = Ε Ο Β,διότι η διακεντρική ευθεία ΟΚδιχοτομεί τη γωνία Α Ο Β των 

εφαπτομζνων 

Σφμφωνα με το κριτήριο Π–Γ–Π, τα τρίγωνα ΟΑΕ και ΟΒΕ είναι ίςα οπότε ζχουν και 

AE =BE ωσ πλευρζσ που είναι απζναντι από τισ ίςεσ γωνίεσ ΑΟ Ε, ΕΟ Β. 

 

β) Η ΑΚ είναι ακτίνα που καταλήγει ςτο ςημείο επαφήσ με την ΟΑ, άρα ΟΑ  ΑΚ.  

Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΟΚ είναι AK = ρ και OK = 2ρ = 2AK AK =
ΟΚ

2
 

Δηλαδή, μια κάθετη πλευρά ιςοφται με το μιςό τησ υποτείνουςασ, άρα η απζναντι 

γωνία από τη πλευρά αυτή είναι 30ο, δηλαδή AΟ K= 30ο. 

γ) Είναι ΟΕ = ΚΕ οπότε το Ε είναι μζςο του ΟΚ. 

Το τμήμα ΑΕ είναι διάμεςοσ ςτο ορθογώνιο τρίγωνο ΟΑΚ που αντιςτοιχεί ςτην 

υποτείνουςα του, άραΑΕ = 
ΟΚ

2
 = ρ 

Το τμήμα ΒΕ είναι διάμεςοσ ςτο ορθογώνιο τρίγωνο ΟΒΚ που αντιςτοιχεί ςτην 

υποτείνουςα του, άρα ΒΕ = 
ΟΚ

2
 = ρ 

Τελικά ιςχφει AE = BE = ΚΒ = ΑΚ = ρ, οπότε το τετράπλευρο ΑΚΒΕ είναι ρόμβοσ. 

 


